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Θέμα: «Καθυστέρηση καταβολής μεταφορικού ισοδύναμου στις επιχειρήσεις 

της Δωδεκανήσου» 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Το Επιμελητήριο Δωδεκανήσου σας  μεταφέρει για μία ακόμη φορά τις έντονες 

διαμαρτυρίες των επιχειρήσεων- μελών του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου που 

εκπροσωπεί για την συνεχιζόμενη καθυστέρηση στην καταβολή του Μεταφορικού 

Ισοδύναμου προς τις  επιχειρήσεις της νησιωτικής μας περιοχής.  

Είναι πραγματικά αδιανόητο ότι οι πληρωμές για το έτος 2022 έγιναν στο τέλος του 

μηνός Δεκεμβρίου 2024 καθώς και ότι η πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσεων του 

πρώτου εξαμήνου του 2023 δεν έχει ακόμη ανοίξει. 

Οι καθυστερήσεις αυτές επιβαρύνουν σημαντικά την οικονομική βιωσιμότητα των  

επιχειρήσεων της Δωδεκανήσου, οι οποίες ήδη αντιμετωπίζουν αυξημένα κόστη λόγω της 

γεωγραφικής τους θέσης. 

Το Μεταφορικό Ισοδύναμο θεσπίστηκε για να εξισώσει το κόστος μεταφοράς 

μεταξύ ηπειρωτικής και νησιωτικής Ελλάδας, αποτελώντας ένα σημαντικό εργαλείο 

στήριξης της νησιωτικής επιχειρηματικότητας ανεξάρτητα από το γεγονός ότι δεν μπόρεσε 

να καλύψει σε καμία περίπτωση πλήρως το σημαντικό κενό που δημιουργήθηκε στα 

νοικοκυριά και στις επιχειρήσεις από την κατάργηση των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ, η 

επαναφορά των οποίων είναι πάγιο αίτημα  του Επιμελητηρίου μας καθώς αποτελεί το 

τελευταίο μέτρο νησιωτικότητας. 
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Κύριε Υπουργέ,  

ζητούμε την προσωπική σας παρέμβαση για την ομαλοποίηση και επιτάχυνση των 

διαδικασιών καταβολής του Μεταφορικού Ισοδύναμου στις δικαιούχες επιχειρήσεις, 

καθώς και τη λήψη μέτρων για την αποφυγή παρόμοιων καθυστερήσεων στο μέλλον.     

Η επιτάχυνση των διαδικασιών θεωρείται απαραίτητη, καθώς το κόστος 

μεταφορών στα νησιά είναι κρίσιμη παράμετρος για την ανταγωνιστικότητα των τοπικών 

προϊόντων και τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων. 

Η διασφάλιση της ευημερίας των ακριτικών μας νησιών μέσω επενδύσεων, 

υποδομών και πολιτικών στήριξης είναι ζωτικής σημασίας για την ενίσχυση τόσο της 

εθνικής ασφάλειας όσο και της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας μας. 

Αναμένουμε τη θετική σας ανταπόκριση. 

 

Με εκτίμηση 

 

 

Ιωάννης Γ. Πάππου 

Πρόεδρος 


